
Aide-mémoire

Examen final

‰

C

f (z) d z = 2π i ·
n∑

i=1
Rés ( f (z) ; z = zi ), a−1 = 1

(m −1)!
lim

z→z1

d m−1

d zm−1

(
(z − z1)m f (z)

)

Fonction de transfert d’un SLS T : H(z) =
∞∑

k=−∞
hT (k) z−k (ici hT (k) = T (δ(k)))

y(t ) =L −1 {Y (s)} =
N∑

k=1
Rés(e s t Y (s); s = sk )

f (n)(z0) = n!

2π i

‰
C

f (z)

(z − z0)n+1
d z

Transformée en Z : Z
(

f (n)
)

déf=
∞∑

n=0
f (n) z−n = F (z)

( f ∗ g )(t ) =
ˆ ∞

−∞
f (τ) g (t −τ) dτ, Z

(
( f1 ∗ f2)(n)

)
= F1(z) F2(z)

Z
(
n f (n)

)
=−z F ′(z), Z

(
n cn u(n)

)
= c z

(z − c)2

Z
(

f (n +m)
)
= zm

(
F (z)−

m−1∑
k=0

f (k) z−k
)
, m = 1,2,3 . . .

Z
(

f (n −m) ·u(n −m)
)
= z−mF (z)

Z
(
e−a n f (n)

)
= F (ea z)

Z
(
cn

)
= z

z − c

f (n) = 1

2π i

˛
C

zn−1F (z) d z

Série de Laurent : f (z) =
∞∑

n=−∞
an (z − z0)n , où an = 1

2π i

‰

C

f (z)

(z − z0)n+1
d z,

Transformée de Fourier :

f̂ (ω) =F ( f (t ))
déf= 1p

2π

ˆ ∞

−∞
e−i ω t f (t ) d t , ω ∈R

f (t ) =F−1( f̂ (ω))
déf= 1p

2π

ˆ ∞

−∞
f̂ (ω) e i ω t dω

F ( f̂ (t )) = f (−ω), i n d n

dωn
( f̂ (ω)) =F (t n f (t )), F ( f (n)(t )) = (iω)n f̂ (ω)
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F ( f (t−t0)) = e−i ω t0F ( f (t )), F ( f (−t )) = f̂ (−ω), F ( f ∗g ) = p
2π F ( f ) F (g )

Identité de Parseval :
ˆ ∞

−∞
| f (t )|2 d t =

ˆ ∞

−∞
| f̂ (ω)|2 dω

Série de Fourier
• Pour f (x) = a0

2
+

∞∑
n=1

[
an cos(

nπ x

L
)+bn sin(

nπx

L
)
]

où

an = 1

L

ˆ L

−L
f (x) cos

(nπx

L

)
d x, bn = 1

L

ˆ L

−L
f (x) sin

(nπ x

L

)
d x

l’identité de Parseval est :
1

L

ˆ L

−L

(
f (x)

)2
d x = a2

0

2
+

∞∑
n=1

(
a2

n +b2
n

)
• Pour f (x) =

∞∑
n=−∞

cn e
i

nπx

L , cn = 1

2 L

ˆ 2 L

0
f (x) e

−i
nπx

L d x

l’identité de Parseval est :
1

2 L

ˆ 2 L

0

∣∣∣ f (x)
∣∣∣2

d x =
∞∑

n=−∞

∣∣∣cn

∣∣∣2

Échantillonnage : f (t ) =
∞∑

n=−∞
f (nT ) sinc(Ω (t −n T ))
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